

ПРИЛОЖЕНИЕ  
к решению Уваровщинского сельского  
Совета народных депутатов  
от 25.03.2022 № 255

Отчет  
главы Уваровщинского сельсовета о результатах своей деятельности и  
деятельности администрации Уваровщинского сельсовета  
за 2021 год и задачах на 2022 год

Уважаемые депутаты, приглашенные и жители сельсовета!

В целях исполнения Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава сельсовета, работа главы сельсовета и администрации сельсовета была направлена на решение вопросов местного значения, определенных данным законом, а также полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления. На ежегодных отчетах перед населением о работе администрации сельсовета мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период. Такие отчеты дают возможность каждому жителю, депутату сельского Совета дать оценку работе администрации, обратить внимание администрации на существующие проблемы. Я благодарен всем, кто имеет активную жизненную позицию, кто своим участием, равнодушием помогает создавать более комфортную жизнь в наших селах. Основные вопросы, которые всегда затрагиваются в отчетах администрации за прошедший период - это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения.

Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства отражается на странице Уваровщинского сельсовета официального сайта администрации Кирсановского района в сети «Интернет».

Прежде чем подвести итоги социально-экономического развития нашей территории за 2021г., позвольте остановиться на некоторых данных:

Муниципальное образование - Уваровщинский сельсовет является самым многочисленным на территории Кирсановского района, занимает третью часть района, площадь территории - 83,6 тыс. га.

Население составляет 6302 человека, проживает в 12 населенных пунктах. Численность населения в 2021 году по сравнению с 2020 годом уменьшилась на 32 человека. Из них 854 детей, 1612 пенсионеров, 3836 трудоспособного населения. Произошло снижение рождаемости, увеличилось количество умерших по сравнению с 2020 годом.

На территории Уваровщинского сельсовета 2637 домовладений, в том числе 1641 – жилых домов. Жители содержат 380 голов КРС, из них 196 голов коров, 160 голов свиней, 136 голов овец и коз, 1 лошадь, кролики- 250

шт., птица-2540 шт., пчелосемьи – 210 шт. Количество домашних животных носит более сезонный характер, с каждым годом уменьшается. На территории сельсовета осуществляют свою деятельность 1 сельхозпредприятие – ОАО «Юго-восточная агрогруппа», крестьянско-фермерских хозяйств нет, 152 индивидуальных предпринимателя, количество их уменьшается.

Задача органов местного самоуправления: совместно работать над решением вопросов местного значения.

Одним из главных вопросов местного значения является формирование, утверждение, исполнение бюджета и контроль за его исполнением. В отчетном году бюджет сельсовета выполнен по доходам в сумме 14 332,6 тыс. рублей, по расходам в сумме 15 447,8 тыс. рублей с дефицитом бюджета сельсовета в сумме – 1 115,2 тыс. рублей. Собственные доходы бюджета сельсовета за 2021 год составили 7469,1 тыс. руб., из них: налог на доходы физических лиц – 2779,1 тыс. руб., земельный налог – 3849,1 тыс. руб., налог на имущество физических лиц – 833,5 тыс. руб., госпошлина – 6,3 тыс. руб. Получена дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 1723,1 тыс. руб., субвенция на осуществление первичного воинского учета – 228,3 тыс. руб.

Средства бюджета сельсовета направлялись на оплату труда и начисления на оплату труда работников администрации сельсовета, сельских Домов культуры, библиотеки, на оплату коммунальных услуг - газ, электроэнергия, на оплату услуг связи, на благоустройство, на содержание дорог и т.д. Все необходимые кассовые расходы осуществлены. Задержек по выплате заработной платы работникам администрации сельсовета не было.

Администрация сельсовета в 2021 году активизировала работу по наполняемости бюджета сельсовета. Результаты совместной работы администрации сельсовета, администрации Кирсановского района и МРИ ФНС РФ №3 по Тамбовской области привели к увеличению сбора налогов и снижению количества неплательщиков. В 2021 году зарегистрировано и поставлено на кадастровый учет 4 водопроводных сети, в Росреестре поставлена 1 квартира как бесхозная. Ведется огромная работа по выявлению собственников земельных участков, которые не используют землю по назначению. Проведена паспортизация автомобильных дорог ул. Жукова пос. Прямица и ул. Курская пос. Овсяновская Дорога. Планируется продолжить работы по регистрации муниципального жилья и водопроводных сетей. В 2021 году было продано помещение на ул. МСО, д.5.

Представительный орган – Уваровщинский сельский Совет народных депутатов состоит из 10 депутатов, 9 из которых работают на непостоянной основе.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 216 постановлений и 127 распоряжений, проведено 14 заседаний сельского Совета, на которых принято 65 решений по ряду важных вопросов, в т.ч. принятие бюджета на 2022 год, отчет об исполнении бюджета сельсовета за 2020 год, внесение изменений в Устав сельсовета, внесение изменений в

Генеральный План сельсовета, в Правила землепользования и застройки сельсовета, принятие различных положений и порядков и внесение изменений в действующие, и др. Все проекты принимаемых нормативных правовых актов направлялись в Кирсановскую межрайпрокуратуру для прохождения независимой антикоррупционной экспертизы, а также размещались на странице Уваровщинского сельсовета официального сайта администрации Кирсановского района в сети Интернет и в печатном средстве массовой информации «Вестник Уваровщинского сельсовета».

Ведется работа и с обращениями граждан.

На личном приеме у главы сельсовета побывало 17 человек. По всем обращениям граждан даны разъяснения, консультации, приняты меры для решения поднятых вопросов. Как правило, просьбы были удовлетворены. В течение 2021 года работниками сельсовета было оказано 197 муниципальных услуг. Наиболее востребованные это: присвоение или аннулирование адресов (55), выдача различных справок (111) и другие. При администрации сельсовета работает ГОСП от КМКУ МФЦ г. Кирсанова и Кирсановского района. Специалистом оказано 158 муниципальных и государственных услуг.

В течение 2021 года на территории сельсовета введено в эксплуатацию 3288 квадратных метров жилья, в том числе 7 индивидуальных жилых домов. Введенное на территории сельсовета жилье построили индивидуальные застройщики. Жители Уваровщинского сельсовета принимают участие в программе «Развитие сельских территорий», подпрограмме «Молодежи-доступное жилье». В 2021 году 3 семьи получили сертификаты на покупку жилья и улучшили жилищные условия. Всего на очереди на улучшение жилищных условий состоит 30 семей, в том числе 4 многодетные, инвалид, одна семья с ребенком инвалидом, 3 участника боевых действий, остальные семьи категория молодежь. В 2021 году не обратилось ни одной семьи.

На территории сельсовета проживают 57 многодетных семей, из них 14 семей с 4-мя и более детей. Многодетные семьи, ветераны боевых действий, чернобыльцы получают земельные участки под строительство жилых домов бесплатно. В настоящее время на очереди стоят 10 многодетных семей, 2 ветерана боевых действий, 1 чернобылец. За 2021 год выделен 1 земельный участок для многодетных, свободных участков на территории сельсовета нет.

Основой социально – экономического развития является создание условий стабильного повышения уровня жизни населения, обеспечения жителей водой, теплом, электричеством. За 2021 год перебоев с электроэнергией и газом не наблюдалось. На территории Уваровщинского сельсовета на 85% улиц установлено уличное освещение. Своевременно производится текущий ремонт, замена неисправных фонарей уличного освещения, так за 2021 год заменено 71 фонарь. Необходимо дополнительное освещение в с. Большая Уваровщина, на ул. Строителей. На установку уличного освещения и за техническое обслуживание уличного освещения израсходовано 607,5 тыс. рублей, в том числе из бюджета сельсовета 356,5 тыс. рублей, из районного бюджета - 251,00 тыс. рублей. В 2022 году

запланировано проведение уличного освещения на оставшемся участке с. Большая Уваровщина, по программе «Формирование современной городской среды» к дворовой территории д. 2, 3 ул. Строителей пос. Прямица.

На территории сельсовета идет процесс реформирования жилищно-коммунального хозяйства. Всего на территории сельсовета 317 многоквартирных домов, из них 41 дом - многоэтажный. На денежные средства из фонда капитального ремонта в 2021 году отремонтировали крышу в д. №5 ул. Строителей пос. Прямица.

Отрасль жилищно-коммунального хозяйства является наиболее сложной и проблемной в сфере деятельности муниципалитета, но мы понимаем ее важность для нормальной жизни людей и стараемся улучшить эту работу. Водоснабжение населения нашего сельсовета осуществляется из трех водозаборных скважин, которые расположены в пос. Овсяновская Дорога, пос. Тоновка и от Терновского водозаборного узла. Хотя, очень много проблем в этой сфере, а одна из них это изношенность водопроводных и канализационных сетей, порывы сетей очень часты. На капитальный и текущий ремонт по программе «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории муниципального образования Уваровщинский сельсовет Кирсановского района Тамбовской области на 2017-2027 годы» израсходовано 1001,8 тыс. рублей. Заменена водопроводная сеть в п. Прямица (от ул. Вишневая до пос. Прямица) протяженностью 1000 м по подпрограмме «Народная инициатива» на сумму 1313,8 тыс. рублей за счет средств областного бюджета 1312,5 тыс. рублей и бюджета сельсовета 1,3 тыс. рублей. На ул. 70 лет Октября пос. Прямица необходима замена канализационной сети, но данный вопрос в настоящий момент решить невозможно. Заменены люки на водопроводной сети ул. Полевая, ул. Саратовская, в районе д. 39 пос. Овсяновская Дорога, на канализационной сети у д. 7 ул. Строителей пос. Прямица. Администрация Уваровщинского сельсовета регулярно проводит анализ качества питьевой воды из скважин № 3, № 8274. Качество воды не совсем соответствует гигиеническим требованиям. Для улучшения водоснабжения ежегодно проводится промывка водопроводных сетей по улицам населенных пунктов сельсовета, своевременно производится текущий ремонт водопроводных и канализационных сетей, коллекторов, замена труб в скважинах. Данные работы проводит ООО «Райжилкомхоз», которому переданы водопроводные и канализационные сети, три скважины. ООО «Райжилкомхоз» обеспечивает водой часть населения сельсовета, другая часть обеспечивается ООО «Бытовик».

На территории Уваровщинского сельсовета 33,6 км автомобильных дорог, из них 16,8 км с асфальтовым покрытием. Дорожное строительство является не меньшей проблемой. По программе «Развитие сельских территорий» заасфальтирована автомобильная дорога по пер. Жукова пос. Прямица за счет средств областного бюджета и бюджета сельсовета. В этом году по программе «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры» отсыпаны щебнем дорога по ул. Рябиновая пос. Овсяновская Дорога, асфальтным срезом д. Двойневка, проведен ямочный ремонт в с. Большая

Уваровщина, на ул. Гагарина пос. Тоновка, проулков между с. Большая Уваровщина и ул. Гагарина. Прогрейдированы дороги в пос. Терны, к ст. Тоновка, проулки между с. Большая Уваровщина и с. Малая Уваровщина. Своевременно проводится расчистка дорог от снега в зимний период, при необходимости посыпается песко-соляной смесью. Отремонтированы подъездные карманы на остановках ул. МСО и ул. Забарачная пос. Овсяновская Дорога. Администрацией Кирсановского района проведен капитальный ремонт автомобильной дороги пос. Овсяновская Дорога за счет средств федерального, областного и районного бюджетов.

По программе «Формирование современной городской среды» отремонтированы дворовые проезды к д. 7,8 ул. Строителей, часть тротуара от ул. 70 лет Октября до ул. Жукова в пос. Прямица за счет средств федерального, областного бюджетов и бюджета сельсовета. На 2022 год по данной программе запланированы ремонт дворового проезда к д. 4 ул. Строителей пос. Прямица, установка скамеек и урн в дворовых территориях ул. Строителей пос. Прямица, где ранее не были установлены. Продолжится строительство тротуара от ул. 70 лет Октября до ул. Жукова в пос. Прямица, а также от пос. Овсяновская Дорога до ул. Мелиораторов.

Немалая работа проводится по благоустройству территории. Администрация сельсовета своевременно проводит окос сорной растительности мест общего пользования, устраняет несанкционированные свалки, не только в населенных пунктах, но и вдоль реки Ворона. Работники сельсовета приняли участие в акции «Вода России». Два раза в год проводятся месячники по уборке территории в весенне – летний период и осенью. Проводится текущий ремонт Монумента Воинской Славы, регулярно прилегающая территория благоустраивается. Администрацией сельсовета составлено 35 протоколов об административных нарушениях правил благоустройства. В основном это за песок, камни, стройматериалы, которые граждане складывают на общественной территории. С каждым годом таких нарушителей становится меньше. Привлекаются к благоустройству граждане, направленные на общественные работы от Центра занятости, всего в 2021 году было трудоустроено 11 человек. По решению Кирсановского районного суда в 2022 году до 01 июня необходимо сделать мягкое покрытие на детских площадках. Будем отсыпать песком, так как на искусственное мягкое покрытие в бюджете сельсовета денежных средств нет.

Установлены 14 контейнерных площадок для сбора ТКО на улицах пос. Овсяновская Дорога, пос. Компрессорная и на улице Строителей пос. Прямица. Вывоз мусора на территории сельсовета осуществляется бестарным способом ООО «ТСК». В настоящее время жалоб на работу данной организации нет.

Мы выражаем огромную благодарность нашим жителям в благоустройстве территории. Населением, предпринимателями, организациями всех форм собственности поддерживается чистота и порядок на своих территориях и прилегающих к ним. Появляются новые вазоны, палисадники, стоянки в современном стиле.

На территории сельсовета расположен пляж в пос. Прямица. Отдельная благодарность ООО «Кристалл» за благоустройство пляжа, за устройство дороги к пляжу. На пляже работал матрос – спасатель от администрации сельсовета, работниками культуры проводились культурно-массовые мероприятия. На территории сельсовета расположено кладбище, принадлежащее г. Кирсанов. ООО «Кристалл» благоустроил территорию, установил ограждение, сделал стоянки.

Все совместные работы по благоустройству ведут к изменению современного облика сельсовета.

Одной из важнейших задач считается работа по линии военкомата, проводятся мероприятия по мобилизационной подготовке граждан, принимаем участие в работе на призывном участке во время осеннего и весеннего призывов. Проводим проверку организаций всех форм собственности. Нарушений не выявлено. Всего на воинском учете 1360 военнообязанных, из них 1227 ГПЗ, призывников – 82, офицеров запаса – 51.

Кроме первичного воинского учета граждан, администрация Уваровщинского сельсовета оказывает услуги по нотариальным действиям. Всего было оказано 37 услуг, из них 36- удостоверение доверенности, 1 – удостоверение копии паспорта. Госпошлина составила 6325 рублей.

Немалая работа администрацией сельсовета проводится по гражданской обороне, антитеррористической деятельности, по предупреждению пожарной безопасности. В целях предотвращения чрезвычайных ситуаций установлена оповещательная система «Вестник» в п. Прямица, в пос. Овсяновская Дорога, имеются огнетушители 14 шт., противопожарные ранцы 2 шт., 2 лодки, комбинезоны 2 шт. В каждом учреждении и организации оборудованы противопожарные щиты. В дошкольных и школьных учреждениях установлены тревожные кнопки и противопожарная сигнализация, клубных учреждениях - противопожарная сигнализация. Проводятся штабные учения. Производится опашка населенных пунктов в целях предотвращения пожара.

Проводится работа по охране общественного порядка. Территорию сельсовета обслуживают три участковых уполномоченных полиции. Всем им представлены помещения для приема граждан. На учете ИДН состоит 12 неблагополучных семей, 12 подростков, склонных к правонарушениям. Со всеми проводится профилактическая работа. В 2021 году лишенных родительских прав нет. Кроме этого, проводится профилактическая работа с гражданами, прибывающими из мест лишения свободы. Трудоустраиваются граждане, привлеченные к обязательным и исправительным работам. В 2021 году было трудоустроено 8 чел. на исправительные работы и 7 чел. на обязательные работы.

Проводится работа по воспитанию молодежи и привлечению их к спорту. На территории сельсовета расположены два Дома культуры, три детских сада, одна МОУ Уваровщинская средняя школа, где идет целенаправленная работа с детьми и подростками. Проводятся интересные мероприятия, люди посещая их получают истинное удовольствие,

организуются празднования Дня Победы, Масленицы, отмечается День семьи, День пожилых людей и др.

В клубе п. Компрессорная работает спортивная секция для тех, кто желает заниматься спортом. Кроме этого на территории Уваровщинского сельсовета расположены 2 стадиона, 12 детских площадок. В 2021 году установили площадку центра тестирования «Готов к труду и обороне» из областного бюджета (3 386173,47 рублей). То есть для физического развития наших детей создаются все условия.

Спасибо за внимание!

Глава сельсовета

В.И. Данильченко